浙江省2010年7月高等教育自学考试

汽车机械基础试题

课程代码：06921

一、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

1.机件的真实大小应以图样上所画图样形状为依据。(      )

2.构件是机器的制造单元。(      )

3.相邻两牙在中径线上对应两点轴向距离称为螺距。(      )

4.齿面点蚀是开式齿轮传动的主要失效形式。(      )

5.高副比低副的承载能力大。(      )

6.液压系统中进入油缸的油液压力越大，油缸运动速度越高。(      )

7.淬火加热温度与含碳量有关。(      )

8.碳素钢中的含碳量低，塑性好，易锻造和冷加工成型，采用一般焊接方法易获得良好的焊接质量。(      )

9.要能得到最大扭力，作用力方向应与扳手成45°角。(      )

10.百分表是一种比较性工具。(      )

二、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.最大极限尺寸减去最小极限尺寸称为(      )

A.最大间隙
B.最小间隙

C.尺寸公差
D.基本尺寸

2.二位四通电磁阀阀体上有几个接出通道?(      )

A.2个
B.3个

C.4个
D.5个

3.焊工在容器内部施焊时，照明电压应采用(      )

A.12V
B.25V

C.36V
D.65V

4.单向阀发生异常声音可能原因是(      )

A.压力过小
B.压力过大

C.流量过小
D.流量过大

5.汽车前窗刮水器控制机构是(      )

A.曲柄滑块机构
B.曲柄摇杆机构

C.双摇杆机构
D.双曲柄机构

6.对闭式软齿面齿轮传动的失效形式为(      )

A.轮齿折断
B.齿面磨损

C.齿面点蚀
D.齿面胶合

7.活塞－连杆－曲柄机构中的连杆是(      )

A.一力杆
B.二力杆

C.三力杆
D.四力杆

8.能保持瞬时传动比恒定的传动是(      )

A.摩擦轮传动
B.带传动

C.链轮传动
D.齿轮传动

9.按等速运动规律工作的凸轮机构(      )

A.会产生刚性冲击
B.会产生柔性冲击

C.适用于凸轮高速转动场合
D.适用于从动件质量较大场合

10.载荷小而平稳，仅承受径向载荷转速高应选用(      )

A.向心球轴承
B.圆锥滚子轴承

C.向心球面球轴承
D.向心短圆柱滚子轴承

11.液压机械开动时，运动部件产生突然冲击的现象通常是(      )

A.正常现象，随后会自动消除
B.油液混入空气

C.液压缸缓冲装置出故障
D.系统其它部分有故障

12.汽车发动机的活塞销衬套用什么材料制造?(      )

A.特殊黄铜
B.普通黄铜

C.青铜
D.巴氏合金

13.开口扳手主要用于拆装(      )

A.一般非标准规格的螺栓或螺母
B.一般标准规格的螺栓或螺母

C.圆形工件
D.其它形状工件

14.千分尺用于精密测量，准确度可达(      )

A.1／100mm
B.1／50mm

C.1／20mm
D.1／10mm

15.深沟球轴承，内径d＝12mm的轴承代号是(      )

A.6200
B.6201

C.6202
D.6212

三、填空题(本大题共10小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.按照接触的特性，一般将运动副分为_________和_________两类。

2.标准公差等级分为20级别，其中_________精度最高，_________级精度最低。

3.一对渐开线齿轮的正确啮合条件：两轮的_________和_________应分别相等。

4.按承受载荷的方向，滚动轴承分为_________和_________两类。

5.螺栓GB5782－86 M8×40表示，螺纹规格为_________，公称长度为_________。

6.轴向柱塞泵又可分为_________和_________两类。

7.V带的横截面为_________，_________为工作面。

8.曲面刮刀分为_________与_________两种。

9.在画螺丝紧固件装配图时，两零件接触表面画_________，不接触画_________。

10.滑动轴承的失效形式，主要是_________和_________，其次是疲劳和轴承衬套脱落。

四、简答题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)
1.机器与机构有何相同？有何区别？

2.链传动的特点有哪些？

3.什么是齿面胶合？

4.液力变矩器由哪些元件组成？起变矩作用的是哪个元件？

5.什么是退火？退火的目的什么？

五、计算题(本大题10分)
如图所示定轴轮系中，已知Z1＝Z3＝Z6＝18，Z2＝27，Z4＝Z5＝24，Z7＝81，n1＝1440r／min，试求传动比i17，并求n7的大小及转向。
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六、综合应用题（本大题共3小题，每空1分，共10分）

看汽车零件图填空。
1.零件主视图是______图，Ａ-A、Ｂ-Ｂ是______图。

2.
[image: image3.png]


的基本尺寸是______mm，最大的极限尺寸是______mm，最小极限尺寸是______mm，其公差是______mm。表面粗糙度Ra＝______mm，其它表面粗糙度Ra＝______mm。

3.该零件形位公差项目是______，公差值为______mm。
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